

# 今年秋学期中小学收费标准出台

本报讯 新学期开学在即,我市中小学生学习收费标准如何?记者从市教育部门获悉,为进一步做好今年秋学期收费工作,市物价局、财政局和教育局日前公布了《关于2015年秋学期中小学收费有关事项的通知》。按照《通知》要求,今年秋学期,我市城乡义务教育阶段学生仍将免收杂费并免费提供教科书、作业本;公办普通高中按照星级收费(其中高一新生免择校费);公办中等职业教育一、二、三年级均免收学费。

## 义务教育阶段免收杂费、免费提供教科书和作业本

《通知》规定,城乡义务教育阶段学生(包括在公办学校及经县级以上教育行政部门批准的民办学校就读的学生)全部免收杂费,免费提供教科书和作业本。民办学校义务教育阶段学生学费按物价部门核定的民办学校收费标准减去公办学校相应的小学、初中杂费免收部分收取,即小学减收350元、初中减收500元。同时,民办学校义务教育阶

段学生代办费中必须扣除政府免费提供的教科书和作业本费用。义务教育阶段学校不得收取体检费和借读费,义务教育阶段公办学校寄宿生免收住宿费。

## 公办普通高中按星级收费

《通知》明确,公办普通高中按评估确认的星级收费,其中2015年高一学生停止收取择校费,学校已收取高二、高三年级择校生择校费后不得再收取学费,所收学费要及时、足额解缴财政专户,不得截留。普通高中教材费(含磁带)、作业本费、社会实践活动费按核定的标准执行。普通高中必须在市教育局根据省定目录确定的教材目录范围内选用教材。高一、高二年级可收取校服费(农村中学不作要求)。高一年级可收取军训服装费,军训服装采取租借的办法,按实际租金收取,每生收费不得超过30元/套。普通高中不得收取补课费和体检费。

## 公办中等职业教育一至三年级免收学费

《通知》明确指出,公办中等职业教育一、二、三年级学生免收学费。职业高中、综合高中和中等专业学校不得收取体检费,学生体检费用在学校公用经费中支出,职业高中、综合高中、中等专业学校课本费、作业本费由学校报物价部门备案同意后按实收取。

## 代收收费项目“据实收取、不得盈利”

《通知》要求,学校代收收费项目仍必须遵循“据实收取、不得盈利”的原则。其中校服应遵循学生自愿购买的原则,必须公开招标采购,具体收费标准按实际招标采购价格执行,但春(秋)装费每套最高不得超过125元,夏装费每套最高不得超过70元。同时,学校服务性收费应遵循“学生自愿和非营利”原则,其中住宿费仍按原标准执行,伙食费按物价局(2012)1号文件规定执行。严禁将代收收费和服务性收费用于学校其它支出。管玮玮

## 低收入农户大学新生可申请教育补助

申请截止日期:10月30日

本报讯 记者近日从相关部门获悉,为贯彻落实市委、市政府《关于新一轮低收入农户脱贫致富奔小康的实施意见》,进一步加大对贫困学生的教育补助力度,今年我市继续实施对低收入农户子女教育补助扶持政策。凡今年新考入大专、本科及以上高等院校低收入农户子女,经申请均可获得相应资助。申请截止日期为10月30日。

据了解,此次补助对象主要是全市建档立卡的低收入农户家庭子女,在当年考试中,考入大专、本科及以上高等院校的,并且低收入农户还须持有市政府统一发放的帮扶结对卡。符合以上条件的对象可从网上下载或到市教育局学生资助管理中心领取《高邮市低收入农户子女就学教育补助申请表》。

准确无误填写完《申请表》后,经学生和父母签字确认后须送至市扶贫办公室或各乡镇农经站进行审核。在补助标准上,按两种档次执行,即考取大专院校的学生可享受3000元教育补助、考取本科及以上院校的学生可享受4000元教育补助。管玮玮

## 中小学生在秋学期伙食费标准公布

幼儿园全天收费有微调

本报讯 记者近日从市教育局获悉,今年秋学期,我市中小学生在伙食费除幼儿园作了部分调整之外,总体仍依照去年相关文件规定执行。

据悉,为积极推进国家“学生营养改善计划”,实行统一的营养配餐标准,依照相关文件规定,今年秋学期,我市在小学、初中和高中中学生每天的伙食费收取方面,仍按以往规定执行,具体为:小学全伙12元/天(小学中午一顿6元),初中全伙14元/天,高中全伙16元/天。另外,在幼儿园伙食费方面,考虑到学生各自实际情况,从今秋新学期开始,我市将每天上午点心的饮用奶费用由过去的统一收取变为自愿购买,这就意味着,每名幼儿每天上午点费用从原来的3元/天降至1.2元/天,比过去少了1.8元/天。

市教育局相关负责人表示,为进一步规范收费行为,确保专款专用,此次市教育部门还专门发出《通知》,要求各学校在收取2015年秋季学期学生伙食费时必须坚持学生自愿的原则,不得强行要求学生在校就餐。学校收取伙食费时必须使用教育局统一印制的学生伙食费专用收据,所收取的费用必须及时足额存入学校食堂银行专用账户,并在开学后20日内,将伙食费总额的70%上缴至惠民教育服务中心账户。同时,学校也不得搭车收费,不得将伙食费挪作它用。管玮玮

## 开学在即 文具热卖

本报讯 新学期开学在即,各类书包、文具等学生用品开始热卖。新一轮的“学生装备”大采购让“开学经济”逐渐升温。

近日,记者走访市区一些超市发现,为了方便学生采购,不少超市都开辟了专门的学习用品专区,集中了各类画笔、笔记本、书包等。在瑞和阳光城附近一大型超市内,记者看到,在走道中间开学季专区里,琳琅满目的文具摆满了货架,吸引了众多中小学生和家長驻足选购。“妈妈,这个文具盒太好看了,是我最喜欢的小熊……”货架前,孩子和家長精心挑选着。一旁的销售人员告诉记者,开学前是各类文具销售的高峰期,“为迎接开学季,我们开辟了文具专区,以方便挑选,而且很多产品都有优惠活动,销售额要比平时高出不少。”

除了实体店,网购也是重要的文具购买渠道。相对于爷爷奶奶辈,年轻的父母更愿意在网上帮孩子购买各种文具。采访中,一些年轻家長表示,网上的品种很多很齐全,而且价格要比实体店便宜不少,“质量方面应该不会太差,毕竟文具、书包等这些东西的成本并不高。”

火热的“开学经济”让一些商家收获颇丰。然而在这背后,一些学生的攀比、家長的溺爱等心理也在渐渐滋长。“现在的孩子要求高,书包要拉杆的,文具盒要密码的,画笔要多功能的,比不过别人的都不行。”一小学老师表示,家長应该引导孩子树立正确的消费观,不要盲目攀比,造成不必要的浪费。管玮玮

## 陈绍龙:为推广家乡农产品回邮创业



代运营,实际上就是帮助企业在网上从事销售工作,简单地说就是由企业提供服务,我们公司帮他们打理,包括图片拍摄、推广、售后服务等一系列工作都由我们来做。”陈绍龙告诉记者,有了这个方向以后,他就想从高邮的龙头企业开始,寻求合作机会。

然而,由于很多高邮的本土企业对电子商务认识不多,固守于传统的销售模式,陈绍龙在推广自己公司时遇到重重阻碍,有时甚至连门都进不了。

陈绍龙告诉记者,秦邮蛋品是他成功代理签约的第一家企业,前前后后洽谈就不下15次,才得以成功签约。

如今,通过一步一步地努力,一天一天地坚持,陈绍龙的公司已成功代理了秦邮蛋品、威伍水产、滋养集杂粮等多个品牌,同时还创立了属于自己的农产品品牌。“目前,公司代理的品牌产品网上销量节节攀升,其中秦邮蛋品仅去年端午期间网上销售额就近200万元。我们的自主品牌,今年刚上线,从总体运行情况看,销售前景也十分可观。”陈绍龙介绍说。

对于未来,陈绍龙表示,他将积极加大与本地龙头企业的合作,让高邮的农产品更好地走出去,让全中国乃至全世界的人享用到高邮得天独厚的原生态农产品和其他特色产品及服务。夏慧文/摄

## 林晓芳:下岗女工自主创业活出精彩



能设备,夫妻俩很是焦急。于是2人开始起早贪黑,通过发传单、跑乡镇等方式多方面进行产品宣传。功夫不负有心人,产品知名度打开了,店里的生意渐渐有了起色,并逐步步入正轨。

几年后,太阳能行业滑坡,林晓芳夫妻二人因困思变,大胆进行新的尝试,接触了更为先进的空气能热水器,并开始卖起了厨卫产品。随着事业的不断发展,如今,林晓芳经营的店面已由1家发展到了3家。

除了销售电器,林晓芳因为个人喜好,还利用业余时间做一些手工艺品加工,并带动周围的一些下岗女工、残疾人士、家庭主妇等参与其中。“我的想法很简单,就是希望这些人能多一个就业机会,多一份收入,能让大家过得更好一些。”

对于未来的发展,林晓芳表示,在做好主业的同时,她将继续把手工艺品加工坚持下去,让跟更多的人能多一些收入。夏慧文/摄

“下岗不可怕,可怕的是失去生活的斗志,要相信自己,下岗了照样能活出精彩的人生。”日前,名气厨房电器高邮代理林晓芳在接受记者采访时表示。

2001年,林晓芳从工厂下岗。起初,她和丈夫选择了去上海打工。2003年,考虑到家庭因素,林晓芳夫妻俩回到高邮,并利用自己在外工作时对新能源的了解开始了创业之路。

“当时太阳能属于‘朝阳产业’,我们就决定开一个太阳能设备销售门市部。”林晓芳回忆说,为了选择一款经久耐用、适合邮城消费水平的产品,他们俩花了一个月的时间进行了市场调研。

一切准备就绪,林晓芳的第一家店开业了。然而,半年时间过去了,却只售出5台太阳

圆梦高邮·诚信电商园杯  
大众创业之星风采